

# csengelei krónika

★ INFORMÁCIÓS LAP ★

V. évfolyam 6. szám

1996. március 15.

## Bemutatkozott a csengelei Asszonykórus



*A nőnapi bátról szóló beszámolónk a 79. oldalon!*  
(fotó: Csikos János)

# *Gazdajegyzői beszámoló*

## **Kedvezőtlen termőhelyek 1995. évi támogatása**

Az elmúlt évben 449 tétellel 5.886.300 Ft támogatást kaptak. Ugyanitt jelentős utánjárással sikerült elintézni 64.350 Ft pótkifizetést. Mintegy 200 fő részére saját költségemen levélben küldtem értesítést a pénzfelvétel ügyében. A takarékszövetkezethél történő kifizetéskor kevés eltéréssel jelen voltam és tájékoztatást adtam minden megjelentnek.

## **Költségcsökkentő támogatások**

1995. második felében 590 fő 1988 hektár földterületre nyújtott be támogatás igénylést összesen 5.240.457 Ft-ra. Ebből 164 esetben gázolaj fogyasztási adó visszatérítési igény 1131 hektárra 1.145.224 Ft, 90 esetben útalap elszámolás 952 hektárra 488.091 Ft, 325 esetben őszi vetéstámogatás 1789 hektárra 3.562.192 Ft volt, és néhány nyári igénylés a tavaszi vetés elmaradásából.

## **Lakossági megtakarítás**

590 fő X 1 nap, illetve 1000 Ft útiköltség személygépkocsira - félmillió forintot meghaladó megtakarítás a lakosság részére. A fenti kifizetés 449 tétel OTP-s ügyintézése esetén megközelítőleg ugyanezt a nagyságrendet képviseli. Továbbá 60 fő földkimérési költségcsökkentési kérelmének és 30 állattenyésztési támogatás igénylésének továbbítása 100 ezer forintra tehető. Ezen túl a Takarékszövetkezet pénzkifizetés, pénzkezelés munkadíja is jelentős tétel. Az ÁFI hitel hosszabbítást 3 fő részére többször intéztem a hivataloknál. 1995. decemberében szakelőadót hívtam a gyűlésre, ahol 120 fő vett részt. Január hónapban kb. 40 fő részére intéztem helybeni Zöldkönyv érvényesítést. 200 személytől gyűjtöttem be adatokat az aszálykár felmérésére. A fentiek ügyintézése, utánjárás átvállalásából 1 millió forintot kapott Csengele lakossága a gazdajegyzői munkakör betöltése kapcsán.

## Szentesi Kereskedelmi Napok és Vásár

1996. március 29-31. között rendezik meg a IV. Szentesi Kereskedelmi Napokat és Vásárt. Aki a rendezvényen részt venni vagy kiállítani szeretne, az nálam jelezze ezen szándékát.

### Fogadónapok elmaradása

Azon esetekben, amikor fogadónapokon más elfoglaltságból nem tudok megjelenni - igyekszem pótnappal helyettesíteni, de az nem vált be -, a fogadóhely kapujára ragasztott hirdetéssel élek, ugyanezt a szemben lévő helyi takarékszövetkezetnél és a hirdetőablakon is megismétlem. Sajnos a kiragasztott plakátokat gyakran letépi, így ezért a tájékoztatásért nem tudok felelősséget vállalni!

Gregus Sándorné  
gazdajegyző

## *A szentek élete XI. rész*

**Szent Matild** királyné a Widukind fejedelmi nemzetségből származott. A herfordi kolostorban nevelkedett. A miniatúrafestészet-től a latin nyelv ismeretéig *mindent elsajátított*. Hírneve eljutott Henrik herceghez, aki feleségül kérte a jámbor, bájos leányt. Csodálatos harmóniában élt és uralkodott az első német királyi pár. Matild öt gyermek édesanyja és hazájának is anyja, *hisz jóságosan és fáradhatatlanul igyekezett férjét is az igazságosság, a szelidség útján vezetni*. Fiai: Szent Brúnó kölni érsek és Ottó német-római császár. Férje és Henrik fia halála után özvegyi visszavonultságban élt. A rendelkezésre álló vagyonából templomokat, kolostorokat építtetett. *Nagylelkű szeretettel látta el az árvákat és elhagyottakat*. Végül az utolsó köntösét is elajándékozta. 968. március 14-én halt meg. Már életében szentként tisztelték.

**Szent Perpetua és Felicitas** két fiatal vértanú nő társaikkal együtt *a testvéri összetartás ragyogó példáját adták*. Perpetua Karthago környékére való patricius nő volt, aki kiváló nevelésben részesült, *naplószerű feljegyzést készített a keresztség felvétele előtti tanulásáról*, amit Saturus hitoktató vezetett. Az ifjú csapatnak tagja volt Felicitas rabszolganő, két szabad férfi és egy rabszolga. A kis közösség kiállta a megpróbáltatást. 8 hónapi föld alatti börtönben, a bizonytalanságban *világosságért imádkoztak*, ekkor Perpetua azt álmodta, hogy egy létra lábánál sárkány hevert, ők pedig egymás után fölkapaszkodtak az égbe. Saturnus ment fel elsőnek és lekiáltott: "Várlak... Jézus nevében ráléptem a sárkány fejére, mintha az lenne az első fok.- Attól fogva nem is reménykedtünk a világban." Nemsokára vadállatok elé vetették, majd törrel leszúrták őket.

**Szent József**, a Szűzanya jegyese, Jézus nevelője. Názáretben lakott, Dávid nemzetségéből származott. Jegyességre lépett a fiatal dávidi származású Máriáva, majd angyal felszólítására vette feleségül és vállalta nevelőapai feladatát a születendő gyermeknek. József szerepét Isten határozta meg. Ő több volt, mint nevelőapa, tőle vette át Jézus az Ószövetségi üdvrendnek ábrahámi örökségét. József Isten kegyelmével *nagy szertettel tett eleget az égi akaratnak. Végtelen hittel és bizalommal teljesítette a megbízatást: Szállást keresett, élelmet biztosított, menekítette, védte az isteni Gyermeket és Édesanyját. Felnevelte, tanította, aggódott Érte, míg karjai között adta lelkét vissza Teremtőjének. Jézus és Mária Szentséges Szíve tisztelőinek példaképe és pártfogója, könyörög értünk.*



**Boldog Gábor** misszionárius, püspök, vértanú 1750-ben született Franciaországban. Pappá szentelése után Kínába, a szecsuáni tartományba rendelték. Üldözések, börtönbüntetések akadályozták munkáját. A pogányok közül sokan követték az *egyszerű, alázatos, "szentéletű" püspököt, aki osztozott nyájának szenvedésében és nélkülözésében.* Az egész kínai misszió számára nagy áldást jelentett a Gábor püspök által megtartott zsinat. Papjaival megegyezett a keresztények lelki gondozásával, a téritéssel kapcsolatos egységes eljárásokban. Szemináriumot hozott létre. *Kiemelten hangsúlyozta a világi keresztények apostolkodásának nagy jelentőségét.* 1815-ben halt vértanú halált.

**Mór Szent Benedek** szerzetes szülei néger rabszolgák voltak Etiópiában. Egy gazdag, jószívű Menasseri nevű úr szolgálatába kerültek Sziciliába, aki *jóságuk, jámborságuk és szorgalmuk elismerésül* visszaadta szabadságukat. Benedek fiuk *"nagyon tehetséges, jóra való, kemény munkához szokott, hűséges* szolgálatával bizonyos anyagiakra tett szert." Szent Jeromos 1547-ben találkozott az ifjúval és így szolt: "Benedek... add el ökreidet és gyere velem a remeteségbe!". A felszólítást késedelem nélkül követte. Javait eladta, szétosztotta a szegényeknek és beöltözött ferences szerzetesnek. *"Becsületessége, tisztasága, alázatossága, engedelmissége és az imádságban való buzgósága* miatt úgy tisztelték, mint valami angyalt." A testvérek megválasztották előljárójuknak. Emberek áradata kereste fel, kérték tanácsát és imáját.

**Szent Zsuzsanna** vértanú asszony, az örmény főnemességből származott. Apja is hitéért áldozta életét. Férje Varsken grúz fejedelem is keresztény volt, de perzsa hatásra elhagyta hitét. Ekkor Zsuzsanna gyermekeivel elment a palotából, erőszakkal hazavitték. Az asszony *nem akart a pogány lakomán megjelenni,* ezért a fejedelem 300 ostorcsapást méretett rá és börtönbe záratta. Hat évi raboskodás, *bőjtölés, virrasztás és imádkozás után felajánlotta áldozatát családjáért, hazájáért, népéért* és visszaadta lelkét Teremtőjének. Szent életének híre elterjedt, zarándokok keresték fel már életében is, azóta is, hogy kérjék közbenjárását.

## Csengelei pletykák

# Megkerült "Síma Pösze" ?

*Közel egy éve tűnt el falunkból Erdélyi Mihályné. Az ügye sok talál-  
gatásra készítette az embereket, sokat beszéltek róla. Február vége  
felé az a hír terjedt el Csengelén, hogy a szeméttelen megtalálták  
a fejét. Erről nyilatkoztak az illetékesek.*

### **Árvai Kálmán kommunális vállalkozó:**

Mint kommunális vállalkozónak, a szeméttelen is a felügyeletem alá tartozik. Utoljára még a múlt év végén, olyan november körül végeztünk tereprendezést a szeméttelen, de akkor sem találtunk semmilyen emberi testrészt. Guberálni szoktak ugyan néhányan, de azok sem jeleztek semmi rendkívülit. A szeméttelen őre ebben az időszakban id. Kormányos Imre volt. Ha valami érdemlegest talált a szemétben, például löszert, akkor mindig szólt nekem. Egy emberi fejet biztosan nem hallgatott volna el!

### **Csikos János, a Kisteleki Rendőrkapitányság nyomozója:**

Az eltűnési ügygel én foglalkozom. 1995. március 5-én kaptunk bejelentést arról, hogy Erdélyi Mihálynét már régen nem látták. Jelenleg államigazgatási eljárás keretében keressük az eltűntet, országos körözése van elrendelve. Sorra felkerestük a rokonait, hozzátartozóit is, de semmi érdemleges adat nem merült fel. Nyomozást csak akkor rendelnek el az ilyen ügyekben, ha bűncselekmény alapos gyanúja merül fel. A fogyatékos Erdélyi gyereket pszichológus szakértővel halgattattuk ki, de az fél nap alatt sem tudott belőle információt kiszedni az anyja tartózkodási helyéről. A rendőrséget nem értesítették arról, hogy a csengelei szeméttelen koponyát találtak volna!

## Mezőgazdasági bolt nyílt

Régóta érzett hiányt szüntetett meg Kiss Nándor, amikor március 4-én megnyitotta mezőgazdasági boltját. Az Arany János utcai üzletben vásárolni lehet növényvédőszerket, csavarárukat, szögeket, műtrágyákat, vetőmagokat, kötöző anyagokat, drótfonatokat, locsolótömlőket. Zöldkönyves vegyszerek is kaphatók.

Ízeltől két ár. Ammonia 34 %-os 2980 Ft/q, nagyfrakciós vetőburgonya 65 Ft/kg.

Az üzlet árúkészlete folyamatosan bővülni fog. A későbbiekben öntözőberendezéseket és szivattyúkat is forgalmaz majd.

Hétköznap 8-tól 16 óráig, szombaton 8-tól 12 óráig lehet vásárolni.

M. M.

## Nőnap i bál

*A nőnap alkalmából az idén bálát rendezett a Csengelei Polgárőr Csoport. A rendezvényen közel 200-an jelentek meg.*

*Kezdetként a csengelei Asszonykórus és Citerazenekar mutatkozott be. Közönség előtt először léptek fel, ehhez képest szép színvonalat mutattak, bár van még mit finomítani a műsorukon. A népdalok közötti szünetben hangzott el Sánta Ferenc köszöntője és egy általános iskolás szavalata.*

*A birkapörköltet Árvai Kálmán, Horváth Péter, Magony Antal és Tóth Sándor igen finomra főzhette, mert a felszolgálók alig győzték cserélni a tálakat.*

*A vacsora után a szegedi "Gumimacik" akrobatikus rock and roll csoport lépett fel. Rövid, de annál látványosabb műsorukra a közönség "vevő" volt. Ezután a táncot már csak egy bűvészbemutató szakította meg. Stan László meglepetésként lépett fel, ugyanis nem volt előre beharangozva műsora. Kitűnő műsorába egy kis humort is csempészett, így méltán aratott nagy sikert.*



A "Gumimacik" bemutatójából  
(fotó: Csíkós János)

*Szintén meglepetésként került sor a bál szépe megválasztására. Erről csak két szervező és a zenekar tudott. A zenészek választották ki a legszebb hölgyet, hogy ne legyen senki elfogult. Ők a külalაკ, a viselkedés és a tánc alapján Tóth Renátát választották ki, gondolom a család nagy meglepetésére. A bál szépe egy virágkosarat kapott.*

*A tombola sorsoláson a fődíjat, egy aranyláncot medállal Kontesz László nyerte el. A nőnap alkalmából tovább is ajándékozta kedvesének.*

*A bál hajnali 4 órakor fejeződött be.*

*Végezetül köszönetet kell mondanunk, hogy a szponzoraink támogatták a rendezvényt. Anyagilag segített a csengelei Önkormányzat, a Kelőpatak Kft. (ifj. Lengyel János), id. Lengyel János és Tóth Tibor. A tombolát szponzorálta Baranyi Ildikó, Baranyi József, Csáki László, Csókási Zoltán, Dénes Balázs, Forgó Jenő, Novákné Vízahányó Erzsébet, Sipos Ilona, Széplaki Sándor és Varga Mihály.*

*Molnár Mihály*



## *Volt egyszer egy nyitott nap...*

*Az iskolában meghírdették, hogy mely napokon tartanak nyitott napot.*

*Ezekén a napokon a szülők figyelemmel kísérhetik csemetéik aktív tevékenységét. Minden gyerek szorongott és jelentkezett, hogy az eddig rejtve maradt tudását most felszínre hozhassa. Hiszen jó, ha a szülő társában van gyermeke csodálatos östehetségével. A felnőttek pedig büszkék. Figyelnek az órán, a tanárok és a tanulók hozzáállását vizsgálják. Jó pont a szemükben, ha a kis emberpalántájuk válasza helyes. Alig várják a diákok, hogy a csengő megszólaljon, és egy kis időre vége legyen az izgatottságnak, a szorongásnak. A tanárok pedig röpködnek a boldogságtól, mert nem győzik felszólítani a tanulókat. Csak úgy szállnak ide-oda a jó válaszok. Még a hátulról elsők közé besorolhatók is Jeleskednek ezeken a napokon. Ezért jó a nyitott nap!*

*Ez volt tehát az a néhány nap, mely végén a szülők büszkén tavozhattak. Reméljük, ez minden évben megismétlődhet és a mostani is hasonlóan sikerül!*

*Csányi Ildikó és Krizsán Mária  
8. osztály*

# **Idén is lesz nyílt nap!**

**Március 20-án a csengelei Általános Iskolában nyílt tanítási nap lesz. Az érdeklődő szülőket sok szeretettel várjuk!**

**Az Iskola Igazgatósága**

## **Iskolai beíratkozás**

Értesítem a Szülőket, hogy tanköteles gyermeküket az általános iskolánk első évfolyamára 1996. április 11-én és 12-én 8-12 óra közötti időben írathatják be. A beíratkozáskor be kell mutatni a gyermek születési anyakönyvi kivonatát és személyi lapját.

Tanköteles az a gyermek, aki az iskolába lépéshez szükséges fejlettséget elérte, és a hatodik életévét május 31-ig betölti. A szülők kérelmére a gyermek tankötelessé válhat akkor is, ha a hatodik életévét december 31-ig betölti (1993. évi LXXIX. törvény 6.§ (2) bekezdés b) pont).

**Varga Lászlóné  
igazgató**

# HÍRDETÉSEK

Vieósok, figyelem! A Csengele, Felszabadulás u. 19. szám alatti fodrászüzletemben megnyílt a videokazetta kölcsönző. Félézer film közül válogathat! A kölcsönzési díj a film frissességétől függően 50-90-150 Ft.

Nyitvatartási idő: hétfő 14-19, kedd-péntek 8-19, szombat 8-13 és 16-19, vasárnap 16-19.

Szeretettel várom kedves ügyfeleimet!

Franczia Gyöngyi

*Fotó szakboltom nyílt február 5-én a Kisteleken, az SZTK-val szemben.*

- Fényképezőgépek, filmek, elemek, albumok, képkeretek nagy választékban kaphatók.

- Fényképezőgép javítás, szaktanácsadás.

- Filmkidolgozás 1 nap alatt, ajándék filmmel is.

*Nacsa Jánosné*

*Kistelek, Kossuth u. 16.*

*rádió ☎ 06-60/488 324*

Táp-takarmány kereskedésemet építőanyag árusítással bővítettem. 10 q feletti vásárlás esetén Csengele területén díjtalan házhozszállítás! Az új nyitvatartási rend: keddtől péntekig 7-től 16 óráig, szombaton 7-től 12 óráig.

**Baranyi József kereskedő**

**Csengele, Arany J. u. 1.**

**☎ 386 024 rádió ☎ 06-60/480 678**

Családi eseményekre (lakodalom, ballagás stb.) 220 Volttal működő hűtőkocsit lehet bérelni Csókási Lászlótól a Csengele, Petőfi u. 20. szám alatt. ☎386 082

Minden típusú szivattyú javítását, továbbá háztáji gépekhez való alkatrészek gyártását (fogaskerék stb.) vállalom. PB-gáz szabványos csatlakozó (pörkölőhöz stb.) állandóan kapható.

Dénes Balázs vállalkozó  
Csengele, Felszabadulás u. 3. szám  
☎ 386 017

Süli Lajosné  
☎ 386 044



A Csengelei Polgárőr Csoport támogatóinak  
havonta kétszer megjelenő lapja

Kiadja és sokszorosítja: Csengelei Polgárőr Csoport Felelős kiadó: Kucsora Péter  
Szerkesztőség: Csengele, Felszabadulás u..11. Felelős szerkesztő: Molnár Mihály

---

---